

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONGRESULUI AL III-LEA AL OAMENILOR MUNCII

Oameni care smulg lumină Oltului

Incet, incet, multiseculara geografie a Văii Oltului își schimbă înfățișarea. Pe o bună porțiune de pe cursul său, între Avrig și Arpașu de Jos, Oltului i se pregătește un nou curs. Apele vor fi astfel obligate să pună în funcțiune turbinele celor trei hidrocentrale ce se construiesc la Avrig, Scoreiu și Arpaș. Revenim, după aproape 5 luni, pe șantierul viitoarei hidrocentrale de la Avrig. În căutarea inginerului Ștefan Păscuțiu, adjunct șef brigadă la A.C.H. Olt-Superior și șeful acestor lucrări, ne dăm seama că șantierul a luat proporții. Dimensiunile sale se măsoară în kilometri, și drumul din colonie (unde lucrările sînt acum aproape încheiate) în zona lucrărilor este de preferat a se face într-o mașină. Ne urcăm și noi în cabina unei autobasculante de 15 tone, de la a cărei înălțime ne este mai ușor să distingem „o cască albă” (cum ni se sugerase să căutăm, aceasta fiind casca inginerului). Și, într-adevăr, o zărim undeva de-a lungul contracanalului.

După câteva minute îl avem în față chiar pe ing. Păscuțiu. Bineînțeles, dorim să aflăm noutăți, pe care le primim prompt. Numărul oamenilor din șantier a ajuns acum la 280, cuprinzînd aproape toate meseriile (doar fierar-betonis-

tii încă nu și-au făcut apariția, ei fiind principalul pion abia cînd începe construcția barajului). Acum, cînd și lucrările sociale sînt pe terminate, principalele forțe sînt concentrate la săparea canalului de fugă, a digului mal sting și la podul peste Olt, spre Săcădate, ca și la montarea scheletului metalic la stația de sortare. Deci, principalul volum de lucrări revii-

INVESTIȚII '86

ne utilajelor: excavatoare, buldozere și autobasculante. Se lucrează „în forță”, la excavații programul este „non stop”, munca fiind organizată în schimburi de zi și de noapte, pentru a se recupera ceva rămîineri în urmă înregistrate față de grafice. Tocmai de aceea se pune mare bază pe excavatoristii Mitică Chirilă, Toader Alexandroaie, Ionel Menghel și Simion Cormos, buldozeristii Gheorghe Aldea, Vasile Cojocaru, Toader Duță, Gheorghe Anghel și Mihai Alexa, șoferii Constantin Dumitrescu, Gheorghe Mormin, Marin Soare, Ioan Ghiță, Ilie Dumitrescu, Aurel Popa ca și pe încă mulți alții, oameni vechi ai șantierelor energetice ale țării, coordonați cu competență și răspundere

de maistrii Nicolae Vasile, Nicolae Cioacăță sau Gheorghe Colțescu.

Dar, pe lângă cei cu îndelungată experiență, avînd la activ școala Lotrului sau a Porților de Fier, am întîlnit la Avrig și cea mai tînără generație de hidroenergeticieni, alcătuită din 7 ingineri stagiați, veniți aici astătoamnă, deci aproape direct din amfiteatrul facultății. Ing. Ioan Popolan este unul dintre aceștia. Deși a terminat „construcții civile”, a solicitat la repartizi să lucreze în domeniul energetic și iată-l, pentru perioada de stagiu, pe șantierul de la Avrig. Rolul său este de a asigura asistență tehnică la lucrările de excavații la contracanal și dig (într-unul din schimburi, pentru că în celălalt este un alt coleg al său stagiar). „Probleme tehnice deosebite nu am avut pînă acum — ne mărturisește. Ne confruntăm însă cu cele obișnuite și inerente șantierului. Norocul nostru este, totuși, că avem alături oameni deosebiți cum sînt ing. Ștefan Păscuțiu și maistrul Gheorghe Colțescu, coordonatorul activității la lucrările de aici, și de la ca-

(Continuare în pag. a III-a)

Nicolae ACHIM

Un organism viabil, cu implicații directe în activitatea întreprinderii

Expresie a largului democratism propriu societății românești contemporane, consiliile oamenilor muncii se constituie ca organisme viabile, direct implicate în rezolvarea tuturor problemelor care caracterizează activitatea unei unități economice. În acest context am zăbovit asupra modului în care acționează Consiliul oamenilor muncii al întreprinderii județene de transport local Sibiu pentru a fi un catalizator dinamic al activității de producție, cum se implică în rezolvarea celorlalte probleme sociale ale încadrărilor.

După cum ne spunea președintele C.O.M., Nicolae Roman, în fiecare lună toți membrii consiliului se reunește într-o ședință caracterizată printr-o analiză de ansamblu a întregii activități din întreprindere, insistîndu-se predilect pe dezbaterile și găsirea soluțiilor optime pentru rezolvarea problemelor considerate deosebite. De altfel prin însăși alcătuirea consiliului s-a urmărit reprezentarea cît mai echilibrată a fiecărui sector de activitate, tocmai pentru ca fiecare

membru al C.O.M. să fie implicat cotidian și cît mai direct în mîezul problemelor, acolo unde trebuie adoptată o decizie capabilă să certifice reușita unei acțiuni. Mult mai frecvente sînt ședințele biroului executiv al C.O.M. care, practic, sînt convocate ori de cîte ori este nevoie, neîntîndu-se cont doar de programarea inițială.

După cum spuneam, marea majoritate a problemelor aflate în atenție și în cadrul ședințelor consiliului oamenilor muncii sînt cele legate de activitatea de producție. În situația I.J.T.L. Sibiu, prestările de servicii către populație, calitatea lucrărilor din ateliere, investițiile ș.a. Să notăm deci în acest context ca o motivație cu rezonanță și pentru activitatea C.O.M. că toți indicatorii principali care definesc activitatea întreprinderii au fost realizați și chiar depășiți. La prestările către populație și transportul de marfă s-a înregistrat pînă la finele lunii iulie o depășire valorică de 10,14 milioane lei, iar la producția industrială un plus de peste 200 mii lei. Volumul pieselor reconșionate prin efort propriu, utilizate în activitatea de reparații a fost cu 2,1 la sută mai mare decît cel planificat. Producția marfă vîndută și încasată a fost depășită prin urmare cu peste 9 milioane lei, iar beneficiul peste plan însumează 571 mii lei. În perioada amintită s-a mai înregistrat o economie de 73,6 tone combustibil convențional la benzină și 9,4 t.c.c. motorină.

Una dintre preocupările esențiale ale membrilor consiliului oamenilor muncii a constituit-o și urmărirea materializării obiectivelor din Programul de măsuri pentru reorganizarea și modernizarea unității, pînă la 30 septembrie

(Continuare în pag. a III-a)

Nicolae IVAN

Consfăturile cadrelor didactice

În perioada 1-3 septembrie a.c. vor avea loc consfăturile cadrelor didactice după cum urmează:

În zilele de 1 și 2 septembrie a.c. vor avea loc, la Sibiu, consfăturile cadrelor didactice care predau Istoria și Științele sociale. Deschiderea se va face în ziua de 1 septembrie, ora 8 în Aula „Avram Iancu” a Institutului de subingineri Sibiu.

• Educatoarele, învățătorii, profesorii, inginerii și maistrii vor participa la consfăturile în ziua de 2 septembrie a.c., ora 9, în următoarele centre:

1. Centrul Sibiu — Casa de cultură a sindicatelor — pentru profesorii, inginerii, maistrii din municipiul Sibiu, Cîsnădie, Ocna Sibiului, comunele Orlat, Gura Riului, Săliște, Tilișca, Poiana Sibiului, Jina, Miercurea, Apoldu de Jos, Păuca, Loamneș, Șura Mică, Slimnic, Roșia, Vurpăr, Nocrich, Marpod, Tălmaciu, Turnu Roșu, Racovița, Avrig, Porumbacu de Jos, Cîrța, Cîrțișoara, Arpaș, Sadu, Rîu Sadului; la Casa de cultură a municipiului Sibiu — învățătorii din localitățile menționate mai sus; la Sala Teatrului de stat — educatoarele din aceleași localități.
2. Centrul Medias — Casa de cultură a sindicatelor — pentru profesorii, maistrii, inginerii (care au activități în școli) din: Medias, Copsa Mică, Dumbrăveni, Șeica Mare, Axente Sever, Mihăileni, Valea Vilor, Șeica Mică, Micăsasa, Blăjel, Bazna, Dîrlos, Moșna, Ațel, Brateiu, Biertan, Hoghilig, Laslea; la clubul „I.L. Caragiale” — învățătorii și educatoarele din localitățile menționate.
3. Centrul Agnita — Casa de cultură a sindicatelor — pentru profesorii, învățătorii și educatoarele din: Agnita, Birghis, Chirpăr, Merghindeal, Iacobeni, Brădeni, Bruiu.



Vedere parțială a cartierului Hipodrom din Sibiu

Foto: Fred NUSS

SUB SEMNUL NOBIL AL ASTREI — o prestigioasă manifestare cultural-științifică

leri dimineață, au fost reluate, în plen și pe secțiuni lucrările sesiunii științifice „125 de ani de la înființarea Asociației Transilvane pentru Literatura Română și Cultura Poporului Român — ASTRA”.

Pe secțiuni — istorie, filologie, științele naturii și arte — au fost susținute 28 de lucrări.

În plen au luat cuvîntul Alexandru Dobre — „Astra și Societatea Academică Română” și Acad. Ștefan Pascu a cărui comunicare a cuprins o sinteză istorică a Astei, Asociațiunea fiind „moștenitoarea idealurilor lui Avram Iancu și a duhului de la Alba Iulia”. S-a precizat, cu o strînsă argumentație, „esența revoluționară a Astei”, democratismul acesteia, larga ei cuprindere în toate domeniile de activitate ale poporului român. Pentru Astra, a concluzionat vorbitorul, „naționalul și culturalul, într-un echilibru armonios, au fost coloana vertebrală, de la înființare și pînă la stingerea sa oficială. Dar Astra, după cum vedem, în spiritul său, este și astăzi o prezență activă”.

În încheierea sesiunii de comunicări Acad. Ștefan Pascu a adus calde mulțumiri organelor locale de partid și de stat, pentru sprijinul acordat la buna desfășurare a „Zilelor academice istorice”, tuturor colaboratorilor, publicului sibian prezent în sălile de conferințe.

Despre importanța manifestării cultural-științifice de la Sibiu am cules cîteva opinii pe care le reproducem în rîndurile ce urmează.

Acad. Radu Voinea, președintele Academiei R.S. România: „Îmi este deosebit de plăcut să constat că sesiunea de comunicări științifice „Zilele academice istorice”, care a avut loc anul acesta în orașul de pe Cibin, sesiune consacrată aniversării a 125 de ani de

la înființarea Asociației transilvane pentru literatura română — ASTRA, a fost încununată de un deosebit succes.

Au fost evocate personalități din trecut care, identificîndu-se cu aspirațiile de veacuri ale poporului nostru, după ce luptaseră cu arma în mînă la 1848, au luptat cu cuvîntul și cu condeii pentru menținerea ființei noastre naționale, pentru făurirea idealului nostru național.

Am retrăit pentru cîteva zile atmosfera ASTREI, am avut în mijlocul nostru pe acei oameni vrednici care au cultivat istoria și limba română și au militat cu spirit revoluționar pentru ridicarea nivelului cultural al întregului nostru popor.

Această activitate este un îndemn pentru noi toți, ca la rîndul nostru să ne facem datoria, fiecare la locul nostru de muncă, pentru ca țara noastră, poporul nostru să urce noi trepte de progres și civilizație”.

Acad. Caius Iacob: „Am fost deosebit de impresionat de a putea participa la „Zilele academice istorice”, manifestare științifică a Secției de științe istorice a Academiei R.S. România, organizată la Sibiu și care a avut ca tematică comemorarea a 125 de ani de la întemeierea AS-

(Continuare în pag. a II-a)

Traian SUCIU

„ZILELE ACADEMICE ISTORICE“

(Urmare din pag. 1)

TREI. Am avut ocazia de a asista la numeroase conferințe deosebit de documentate asupra activității atât de importante pe care a desfășurat-o ASTRA pentru cauza cea mai veritabilă, cea mai dreaptă, care a animat-o în permanență, aceea a difuzării științei și culturii în masa largă a poporului. Am fost fericit să pot aduce și eu o modestă contribuție privind dezvoltarea matematicii românești de la Gheorghe Lazăr la Traian Lalescu și să insist asupra rolului uriaș pe care l-a avut marele apostol al Neamului Românesc pentru întemeierea învățămîntului superior în limba română și deșteptarea conștiinței poporului, în lupta pentru drepturile lui firești și pentru unitatea tuturor celor de aceeași limbă.

Prof. dr. doc. Crisan Miricioiu (I.M.F., Cluj-Napoca): „Apreciez „Zilele academice istorice“ ca o manifestare deosebită importantă și semnificativă culturală — sârbă-

toarea împlinirii a 125 de ani de la înființarea „ASTREI“ — văd în această manifestare cinstirea luptei pentru păstrarea și înălțarea conștiinței naționale, prin care s-a realizat solidaritatea poporului român asupra, care l-a dus la libertatea și unirea, de care ne bucurăm astăzi.

Trăind în mijlocul mărturiilor și amintirilor despre „activitatea Astrei, și a marilor figuri care de-a lungul timpului, au însuflețit „Astra“, însuflețind poporul, ne-am simțit înălțați, bucurându-ne de tot ceea ce ne-a dat „Astra“, și prin faptele căreia sintem astăzi atât de departe pe linia vieții și a culturii. Felicit în mod deosebit pe „organizatorii sibieni“, care au știut să creeze cadrul și atmosfera de înaltă elevație pe care am trăit-o în aceste zile.

Alexandru Dobre, secretar de specialitate la Cancelaria Academiei R.S. România: „Academia R.S. România organizează, periodic, manifestări științifice de mai mare sau mai mică amploare în dife-

rite centre cultural-științifice ale țării.

Organizarea la Sibiu a manifestărilor dedicate aniversării ASTREI au fost determinate nu numai de faptul că ASTRA și-a avut începuturile și sediul permanent la Sibiu, ci și pentru că aici, la Sibiu, există, în zilele noastre, un puternic centru cultural-științific, cercetători și oameni de carte pasionați, competenți, cu prestigiu recunoscut în toată țara. Alături de condițiile de desfășurare excelente, cadrul despre care am vorbit a asigurat reușita deplină a sesiunii științifice, a creat acea ambianță plăcută, emoționantă, propice marșării unor evenimente de seamă din istoria neamului.

Conf. univ. dr. Teodor Pavel (Cluj-Napoca): „O manifestare științifică de aleasă ținută, cu prezența unor personalități de prestigiu ale culturii și științei românești. Ea a reprezentat totodată o semnificativă acțiune în planul valorificării, din perspectiva sensibilității și receptivității societății noastre socialiste, bogatele tradiții culturale. În care ASTRA se înscrie la loc de cinste. Sibiu s-a dovedit și de această dată o gazdă ospitalieră pentru toți cei ce au ținut să vină, din diverse părți ale țării, spre a fi părtași la omagierea celei mai reprezentative instituții culturale transilvane, întemeiate cu 125 ani în urmă, cu profunde rosturi în viața întregii națiuni române.“

Radu Ionescu: „Fericit prilej de a ne aduna sub semnul nobil al ASTREI. Excelențele comunicării au readus în lumină idealurile acestei Asociațiuni care, prin generozitatea lor, prin dragostea și respectul față de popor și libertate, prin preocuparea față de progres, se dovedesc a fi constante ale sufletului românesc. Ne-am bucurat cu toții, întruniți în Sibiu care a găzduit idealurile românilor din Transilvania, să simțim actuale, neschimbate, bunele sentimente din totdeauna ale poporului nostru.“

Întâii stătători ai „ASTREI“

„Cinstind memoria bărbaților mari, popoarele se onorează pe sine“

Andrei BĂRSEANU

Se cuvine, deci, acum la jubileul celor 125 de ani de la crearea „Asociațiunii transilvane pentru literatura română și cultura poporului român“, să ne aducem aminte și de marii bărbați care și-au legat numele de destinele „Astrei“ și cărora „Astra“ le-a încredințat, spre împlinire, scopul său, pe tot parcursul existenței sale.

Între aceștia, la loc de cinste se află, desigur, cei doi-sprezece președinți.

De numele fiecăruia dintre ei se leagă cel puțin o faptă însemnată din șirul realizărilor „Asociațiunii“. Astfel, **Andrei Șaguna** are meritul de a fi fost unul din ctitorii „Astrei“, îndrumătorul și ocrotitorul ei în zilele grele ale începutului.

Sub președinția lui **Vasile Ladislav Pop** se înființează revista „Transilvania“ (1868), organul oficial al „Astrei“, pe care președintele o proiectase ca un ziar poporan, pentru a fi de folos țaranului. El era de părere că „țaranul nostru trebuie să-și păstreze cu scumpătate pământul puțin cât îl are și să învețe a-l munci mai bine decât pînă acum“.

Iacob Bologna a făcut propunerea — în ședința din 3 mai 1868, era vicepreședinte — să se înființeze sucursale ale „Astrei“ în toate centrele mai de seamă, numite „despărțăminte“, propunere aprobată în adunarea de la Someșu Mare din anul 1869. A muncit mult și cu folos pentru înființarea școlii civile de fete din Sibiu.

Alte vicepreședinte în adunarea de constituire din 1861, **Timotei Cipariu** este cel care accentuează atât caracterul umanitar și de binefacere, cât și cel științific și literar al însoțirii ardelenice. Învățat, generos, însuflețit și modest, personalitatea lui Cipariu a fost una dintre cele mai mari puteri de atracție spirituală pentru tinăra asociație transilvană. Lui îi datorăm biblioteca „Asociațiunii“.

Din momentul înființării și chiar mai dinainte, nimeni n-a muncit, n-a privegheat, nu s-a îngrijit de soarta „Astrei“ mai mult decât **Gheorghe Barițiu**, care timp de 28 de ani, fără întrerupere, a fost secretarul și sufletul ei, iar în ultimii 5 ani ai vieții a condus-o ca președinte. De numele lui Barițiu se leagă redactarea organului de publicitate al „Asociațiunii“, de la prima apariție a „Transilvaniei“ și pînă la 1898, anul alegerii ca președinte.

Două fapte mai însemnate se leagă de președinția **Inițiatorului** **Ioan Micu Moldovan:** „Astra“ face întâiul pas pentru lărgi-

rea cercului ei de activitate, ținînd prima adunare generală pe teritoriul bănățean, la Lugoj. A doua este hotărîrea de a se înființa Casa națională centrală a „Astrei“ din Sibiu (adunarea generală de la Mediaș, 1897).

Alexandru Mocsony este cel care în adunarea generală ținută la Lugoj, în Banat, rostește memorabilele cuvinte — crezul activității sale: „Asociațiunea noastră... se dezbracă de caracterul ei provincial și proclamă principiul solidarității naționale pe tărîm cultural“. Profetice cuvinte!

Prieten și biograf al lui **Avram Iancu**, **Alexandru Șterca Șuluțiu** are fericirea să inaugureze, în 1905, Casa națională a „Astrei“ din Sibiu (actualul sediu al Bibliotecii „Astra“). Este impresionant crezul său patriotic, formulat în următoarea frază: „Noi nici că intrăm în rai, dacă n-am putea intra ca români, cu limba și legea noastră strămoșească“.

„Cînd zici Andrei Bărseanu, zici „Astra“ — mărturiseste un contemporan — atît s-a identificat profesorul brașovean cu destinele „Asociațiunii“. El este autor al imnului „Astrei“, pe muzica lui Iacob Mureșanu.

Solidaritatea neamului românesc este văzută de **Goldiș**, doar atunci „cînd vor stăpîni dreptatea, cîntec, morală și omenia“. Această idee de bază a lui **Vasile Goldiș** a fost urzeala pe care s-au ținut alte idei și propuneri în realizarea scopurilor „Astrei“ în timpul președinției sale. Din inițiativa președintelui Vasile Goldiș s-a ținut la Sibiu, în aprilie 1930, sub auspiciile „Astrei“, Congresul cultural.

Președintele „Astrei“, prof. dr. **Iuliu Moldovan** a fost, între altele, ctitorul școlii țărănești, precum și inițiatorul organizației „Șoimii Carpaților“.

Lui **Nicolae Popovici** i-a revenit dureroasa misiune de a alina suferințele morale și fizice ale românilor din acea parte de țară, smulsă din trupul pămîntului străbun prin odiosul Dictat de la Viena.

Convinși fiind că fiecareia dintre președinții „Astrei“ — și nu numai lor — i s-ar cuveni pagini întregi pentru a-i cuprinde activitatea, noi le-am adus un omagiu „în corpore“ pentru a sublinia și prin aceasta unitatea de gînd, simțire și faptă de-a lungul existenței aproape seculare a „Asociațiunii transilvane pentru literatura română și cultura poporului român“.

Nicolae GĂSTONE

— EXPOZIȚII — Galeria „Sirius“ — sculptorul Aurel Contraș

Născut la Cătelul Românesc (jud. Sălaj); Absolvent al Institutului de arte plastice „Ion Andreescu“ — Cluj-Napoca; Din 1974 participă la toate „Saloanele“ anuale, municipale și județene, din Cluj-Napoca, la expozițiile tineretului și expozițiile de „Plastică mică“ din București; Din 1980 este membru al Uniunii artiștilor plastici din R.S. România; A participat la expoziții internaționale: Iran, Iugoslavia, Italia, Franța; Călatorii de studiu și documentare: Italia, Franța, Austria, R.P. Ungară; Este creatorul obeliscului închinat eroilor de la Trăsnea.

La Galeria „Sirius“, Aurel Contraș expune puține lucrări — ghips, bronz — încadrate în câteva cicluri: **Peceti, Cavalerul, Jurnal de erou, Maternitate** — la care se adaugă **Exilul lui Dante** și portretele **Mama, Nicolae Labiș, Nichita Stănescu, Bătrîn cu pasăre și Autoportret**.

Sculptorul încearcă și (parțial) reușește, prin lucrările cu motive istorice, dar nu numai prin acestea, să se confeseze față de contemporani, aflîndu-se, în același timp într-o comuniune cu strămoșii, cu care se simte solidar. Motivul „Cavalerului“, „Pecetile“, și „Jurnalul de erou“ sintetizează, în spiritul artei sale, originea și dăinuirea pe aceste meleaguri a poporului nostru, „pecetluiesc“ locul acestuia în lume.

Mama este — firește, într-o altă manieră artistică — un fel de „Cumîntenia Pămîntului“, căreia nu i se mai poate întimpla nimic, purtînd cu ea, ancestral, toate bucuriile și nenorocirile lumii acesteia, de aceea, exemplar proteguitoare a tuturor.

Bătrîn cu pasăre — o integrare a omului „trecut prin toate“, cu elanurile, acum potolite, în atotcuprinzătoarea

„conomie“ a Cosmosului — lucrare pe care doream să o fi văzut la alte proporții decît cele în care ni se prezintă. De asemenea, „Mormîntul cavalerului“ — monument al împăcării eroului cu sine însuși.

Făță de „masca“ lui **Nichita Stănescu** păstrăm tăcere (lucrării lipsindu-i, aici, „aura“ și „postamentul“ — piese rătăcite prin expoziții de aiurea).

Prin **Maternitate**, cu sugestia clepsidrei (poate nu tocmai originală) sculptorul încearcă o grefă în „staticul“ eternității născătoare de timp „curgător“ — putem vedea, însă, în această sculptură și o simplă femeie, cuprinsă în „marginile“ unei singure vieți, dăruite Vieții.

Dante, cu balanța și lira, „construieste“ parcă, un echilibru (sentiment-rațiune) între infern și paradis, chiar dacă artistul îl vrea un „exilat“ printre himerele sale.

... și toate celelalte lucrări ale sculptorului Aurel Contraș, expuse la „Sirius“ (oîna în 18 sept. a.c.) merită să fie văzute de publicul sibian, atît de receptiv la fenomenul artistic.

Traian SUCIU

Spectacol

Teatrul Național din Craiova prezintă luni, 8 septembrie, de la ora 19,30, în sala Teatrului de stat din Sibiu,

comedia polițistă „Hanul enigmelor“ de Marica Beligan. Biletele s-au pus în vânzare la Agenția teatrală din Sibiu.

CONCURSUL Muncă, tinerețe, frumusețe

Sub acest generic s-a desfășurat la Costinești, în perioada 15—17 august a.c., faza națională a acestui concurs destinat tinerelor fete. Și pentru că județul Sibiu s-a numărat printre premianți am solicitat, pentru început, câteva amănunte referitoare la desfășurarea concursului de la Cecilia Iacob, președinta Consiliului tinerelor fete al Comitetului județean Sibiu al U.T.C.:

„În acest an s-a desfășurat cea de-a cincea ediție a acestui concurs care face parte integrantă din Festivalul național „Cîntarea României“.

Faza națională s-a aflat în organizarea Comitetului Central al U.T.C., în colaborare cu U.G.S.R., Consiliul Național al Femeilor, Consiliul Național al Educației și Culturii Socialiste. La actuala ediție au participat 45 de concurențe reprezentînd cîștigătoarele locului I la fazele județene ale acestui concurs și la cea pe municipiul București. De asemenea, au mai participat două reprezentante ale elevelor și două reprezentante ale studențelor. Desigur, la o participare atît de numeroasă, emoțiile sint, firește, mari. Dar datorită unei bune pregătiri — deși realizată într-un timp scurt — am reușit ca reprezentanta județului nostru să obțină locul II pe țară, după reprezentanta municipiului București — deținătoarea locului I. Este momentul să spunem aici că datorăm în bună măsură această reușită și sprijinului pe care l-am primit din partea mai multor factori, de la cel al I.P.A. Sibiu, de unde face parte concurența, pînă la Teatrul de stat Sibiu unde s-au făcut repetițiile finale.“

Despre concursul în sine și despre pregătiri, ne-a vorbit cea care s-a ocupat îndeaproape de pregătirea concurenței, cea care i-a pregătit momentele cu care s-a prezentat în

concurs, Doina Tăpălagă, tehnician la I.P.A. Sibiu și coregraf al cunoscutului ansamblu „Junii Sibiului“:

„Pentru a pune în valoare calitățile concurențelor, regulamentul concursului prevede pregătirea și prezentarea a cinci momente: recitarea unei poezii, un monolog, interpretarea unui cîntec, dans clasic sau modern cu partener sau dans tematic și pantomimă. Noi am prezentat un dans modern cu partener și un moment de pantomimă, cu partener. Partenerul a fost Sorin Paștiu, electrician la I.P.A.S. Sigur că la un astfel de concurs este deosebit de importantă, pe lângă momentele prezentate, ținuta concurenței, aceasta sub toate aspectele, inclusiv vestimentativă, coafură, naturalitatea mișcărilor etc. Concurența noastră are o experiență a scenei, dar de un anumit fel, fiind dansatoare în ansamblul folcloric al I.P.A.S. — „Junii Sibiului“, și tocmai de aceea a trebuit o pregătire minuțioasă, pentru că una este dansul popular și alta elementele unui dans modern. Apoi, momentul de pantomimă, numit „Vis de păpușă“ a conținut și el unele elemente dificile, de la imobilitatea expresiei feței, pînă la mișcările mecanice ale unei păpuși.“

Cîștigătoarea locului II pe țară la acest concurs se numește Viorica Corleciuc, are 18 ani, este muncitoare la



I.P.A. Sibiu și, cum spunem, componentă a ansamblului de dansuri „Junii Sibiului“:

„Am participat la fazele pe întreprindere, unde am ocupat locul I cu încă o colegă, apoi, la faza pe municipiul am obținut premiul tinereții, iar la cea județeană, locul I. Despre emoții ce-aș putea spune? Nu am avut prea multe. Sigur, ușor nu a fost, dar am dorit foarte mult ca momentele prezentate de noi să fie cit mai reușite. Și au fost. De asemenea, faptul că s-a făcut o previzionare la București și o selecție a momentelor a fost de natură să dea un plus de calitate concursului. În continuare, momentele prezentate la concurs vor face parte din spectacolele viitoare pe care le vor susține formațiile artistice ale întreprinderii noastre și ale Casei de cultură a străinței și tehnicii pentru tineret.“

Angela POPESCU

11,30

Lumea
filmot
dan
lor).
nuna
mănes
popul
13,00
cal (I
Mome
regraf
în 600
Feeria
portaj.
Divert
grafic;
Melodi
tate;
nată a
maia
cursul
creație
re de
ră ro
selecți
tempo
Inițiat
răspun
rească
nal. I
de vie
partida
col I
coregr
la Sala
publici
Româr
Zilei
20,20
Virsta
biri...
îndrăg
21,50

Gi

SIBIU
tra“, c
13,30; 1
Arta;
uă se
11,45;
20. Ti
fiurul
orele
și 20,
12
rajos“.
fa: „B
cin Sa
orele
7 Noi
tanul
rele 10
MED
sul: „I
cific“,
13,30;
20,15.
Wolod
seroi,
16; 19,
giale;
dragos
14; 16

Luni
MEI
gresul:
le 9;
15,45;
Caragi
fernă
14; 16
„Pirai
orele
16; 18

CISI
tista,
lenii“,
19.

m

(metec

Vrei
schimi
rul te
Se vo
cipitat
formă
averse
soțite
cări
slab l
nord-v
turile
cuprin
12 gr
maxim
27 gr

Larg evantai de măsuri pentru finalizarea grabnică a recoltatului cartofilor

— Interviu cu Aurel DOBRIN, președintele C.A.P. Arpașu de Jos —

— Intre unitățile componente ale C.U.A.S.C.-ului Avrig, C.A.P. Arpașu de Jos ocupă locul întâi, în ceea ce privește suprafața cultivată cu cartofi. Cele 180 ha afectate acestei culturi presupun acum, când a venit vremea recoltatului, o amplă mobilizare de forțe, măsuri organizatorice de excepție pentru finalizarea în scurt timp a acestei importante lucrări. Vă rugăm să ne prezentați câteva aspecte din activitatea acestor zile „fierbinți“

— Campania de recoltat cartofi a fost pregătită din vreme, prima măsură luată vizând repararea și întreținerea celor 6 mașini de scos cartofi E-684 din dotare. O atenție deosebită am acordat pregătirii spațiilor de depozitare din cooperativă, unde urmează să fie aduse cele 600 tone de cartofi pentru sămânță. Cu sprijinul Consiliului popular am discutat cu toți locuitorii comunei, în primul rând cu membrii cooperatori modalitățile de acțiune, traseele pe care vor fi transportați cartofii la magazie și baza de recepție I.J.L.F., am luat măsuri de pază a recoltei și am stabilit sistemul de retribuire.

— Vă rugăm să ne prezentați hotărârile adunării generale referitoare la acest ultim aspect.

— Retribuirea muncii se va face după volumul recoltei obținute, în funcție de câteva criterii pe care le-am stabilit în adunarea generală. Astfel, am hotărât ca pe suprafețele primite în acord global de către membrii cooperatori și pe care aceștia au executat lucrările de întreținere înscrise în tehnologii, recoltat, transportat cartofi spre depozite cu atelajele proprii și care au participat și la sortarea cartofilor de sămânță, transportatul acestora în câmp și alimentatul mașinilor de plantat vor primi 17 la sută din recoltă, bineînțeles dacă aceasta este la nivelul planului.

Membrii cooperatori care au participat numai la executarea lucrărilor de întreținere, recoltat și care transportă cartofii din câmp cu atelajele cooperativei vor primi 15 la sută din recoltă dacă aceasta este la nivelul planului. Pe suprafețele care nu au

fost repartizate în acord global (50 ha) vom acorda celor care participă la recoltat — oameni ai muncii din instituțiile de pe raza comunei — 10 la sută din cantitatea recoltată, și aici în condițiile în care se vor îndeplini nivelurile planificate.

Pentru a stabili volumul recoltei, am făcut evaluări pe fiecare porție de lucru acordată în acord global. Dacă nivelurile planificate (în unitatea noastră 25 000 kg/ha) vor fi depășite, din cantitățile suplimentare se vor acorda încă 10 la sută. Bineînțeles, dacă sarcinile de plan nu vor fi îndeplinite, procentele de retribuție stabilite (17 la sută, 15 la sută și 10 la sută) vor fi diminuate direct proporțional cu nerealizarea înregistrată.

— Puteți să ne oferiți un exemplu concret?

— Să luăm, de pildă, suprafața de 25 ari din tarlăna „Erariu“ acordată membrului cooperativ Iancu Vasu, din Arpașu de Jos, nr. 20. Conform evaluării, de aici se vor obține 7 000 kg cartofi, față de un plan de 6 250 kg. Deoarece cooperativul a participat la toate lucrările menționate mai sus, îi vom acorda ca retribuție 17 la sută din producția planificată, deci 1 062 kg. Deoarece planul a fost depășit cu 750 kg, Iancu Vasu va primi în plus încă 75 kg, deci un total de 1 137 kg. Dacă, însă, presupunem că în locul celor 6 250 kg de pe parcela menționată se vor obține doar 5 000 kg, adică 80 la sută din plan, cooperativul va obține numai 700 kg, deoarece reducând proporțional procentul de retribuție inițial (17 la sută), acesta a ajuns la 14 la sută. Retribuția va consta în 70 la sută cartofi, calitatea I și a II-a (consum și sămânță) și 30 la sută cartofi sub STAS.

Menționăm că retribuția se va face în momentul în care membrul cooperativ va termina recoltatul, la ultimul transport.

— Ținând seama de aceste măsuri, când veți termina recoltatul?

— Dacă timpul rămâne favorabil, la C.A.P. Arpașu de Jos toți cartofii vor fi strinși și depozitați până în 12 septembrie.

R. KAMLA

Pornind de la sarcinile de importanță istorică puse în fața lucrătorilor din agricultură de Congresul al XIII-lea al partidului, de la orientările și indicațiile de mare valoare practică date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Congresul al III-lea al țărănimii, organele și organizațiile de partid din unitățile agricole sub îndrumarea Comitetului comunal de partid Poplaca, și-au concentrat forțele spre conceperea și organizarea întregii activități economico-sociale în scopul îndeplinirii tuturor indicatorilor de plan în profil teritorial.

Referindu-ne la cele două sectoare de activitate din cadrul C.A.P.-ului Poplaca, putem arăta că la realizările obținute până în prezent și-au adus contribuția membrii cooperatori în frunte cu cei 136 de comuniști din evidența celor două organizații de bază de la nivelul comunei, care, tot timpul au fost în fruntea tuturor acțiunilor organizate.

Astfel, în sectorul vegetal, comuniștii, mobilizând marea masă a cooperativelor, au executat lucrări la timp și de

bună calitate în toate campaniile agricole, reușind să obțină rezultate bune la culturile cerealiere, la porumb, cartofi, sfeclă etc., fapt ce ne dă garanția unor producții bune în acest an.

La culturile cerealiere am obținut următoarele producții: la orz 3 600 kg/ha; la or-

Realizări de prestigiu, pe măsura exigențelor noii revoluții agrare

zoaică — 2 700 kg; la grâu — 2 600 kg la ha.

Dintre comuniștii care și-au adus o contribuție deosebită la realizarea sarcinilor din sectorul vegetal au fost: Petru Bădilă, Elisabeta Bratu, Gheorghe Beneha, mecanizatorii Petru Mațea, Ioan Cîndea și Lucian Măruntel ș.a. care au fost mereu prezenți la munca câmpului, desfășurând totodată o susținută muncă de mobilizare și antrenare a membrilor cooperatori la activitățile organizate în acest scop.



UN ORGANISM VIABIL

(Urmare din pag. I)

1987, eșalonat de-a lungul a două etape. Din cele 13 măsuri subsumate primei etape, eșalonată pe parcursul acestui an, au fost realizate deja 10, eficiența economică a acestora fiind cuantificată prin creșterea productivității muncii cu 109 mii lei. Consemnăm deci ca cele mai importante dintre acestea întreținerea și execuția unor reparații de cel mai înalt nivel calitativ la mijloacele auto aflate în exploatare, care să asigure acestora parametri optimi de funcționare și cât mai puține opriri accidentale, optimizarea liniilor de transport în comun cu autobuzele și ridicarea în general a nivelului calitativ al prestațiilor către populație, optimizarea transportului de marfă și utilizarea în condiții mai bune a mașinilor ș.a.

Dincolo de activitatea direct productivă, consiliul oamenilor muncii este racordat permanent și preocupat pentru rezolvarea problemelor sociale ale încadrăților. Consemnăm

Oameni care smulg lumină Oltului

(Urmare din pag. I)

re avem încă multe de învățat.

Ca pe orice șantier, și la U.H.E. Avrig sînt constructori veniți din multe părți ale țării. Unii, așa cum am amintit, sînt cei vechi, cu îndelungată experiență cîștigată la construcția altor hidrocentrale. Sînt însă și mulți noi, tineri care abia acum se acomodează cu viața de șantier. Asupra acestora își îndreaptă atenția organizația de partid, conducerea brigăzii,

deci că pentru copiii încadrăților săi, I.J.T.L. Sibiu dispune de o grădiniță proprie. A fost amenajată de asemenea o microcantină. În acest an va fi rezolvată aproape în totalitate și una dintre cele mai prioritare probleme sociale, aceea a asigurării unor condiții optime de locuit tuturor încadrăților, prin finalizarea lucrărilor la blocul întreprinderii cu locuințe de serviciu, care va dispune de 40 apartamente. După cum ne spunea președintele C.O.M., o atenție deosebită s-a acordat menținerii și refacerii capacității de muncă a încadrăților, în acest sens repartizându-se prin organizația de sindicat, bilete de odihnă și tratament în numeroase stațiuni de profil din țară.

În concluzie, la I.J.T.L. Sibiu, consiliul oamenilor muncii nu există doar ca un organism simbolic, prezența sa resimțindu-se plenar, așa cum și trebuie să se întîmple, în activitatea de ansamblu a întreprinderii, în realizările cotidiene ale fiecărui om al muncii.

pentru a-i forma și pregăti să facă față asprei bătălii ce se dă pentru a-i smulge Oltului lumină. Un colectiv încă eterogen, dar care, pe măsură ce punctele de lucru ale brigăzii se vor reduce — hidrocentrala de la Avrig rămînînd principala lucrare, cu siguranță că și acesta se va încheia, fiind capabil să-și ducă cu succes la îndeplinire sarcinile, întîmpinînd cu noi fapte de muncă apropiatul Congres al oamenilor muncii.

Crăciun, Marina Olaru, Paraschiva Silea, Gheorghe Gheorghică, Lucica Crăciun.

Preocuparea comitetului comunal de partid a fost orientată și în ce privește realizarea indicatorilor de plan din gospodăriile populației.

Astfel la total carne din planul pe 8 luni de 21 t s-au predat 22 tone. La lapte de vacă din planul de 555 hl s-a predat pînă în prezent 560 hl, la lapte de oaie din planul de 54 hl s-a predat 50,5 hl, la ouă din planul de 48 mii buc. s-a predat 38,7 mii buc, iar la lînă din planul de 850 kg s-a predat 902 kg.

În continuare urmînd prețioasele indicații și orientări reieșite din Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta Consfățuire cu activul de partid și de stat din agricultură, comitetul comunal de partid va acționa astfel încît rezultatele viitoare să fie și mai bune, în deplin consens cu posibilitățile existente, cu sarcinile noii revoluții agrare.

Virgil POPA, secretarul comitetului comunal de partid

În atelierul montaj al sectorului II mobilă de la I.P.L. Sibiu, Emanoil Birsan, tîmplar cu o bună pregătire profesională, lucrează la asamblarea comodelor TV, destinate exportului

Mecanizarea și modernizarea proceselor de producție

Una din problemele care se pune cu multă pregnanță în acest an la întreprinderea de ciorapi „7 Noiembrie“ din Sibiu, este îndeplinirea integrală a programului privind organizarea și modernizarea proceselor de producție. Printre măsurile prevăzute, s-a aflat și mecanizarea transportului interfazic și intersecției la sectorul II. Soluția care s-a adoptat a fost cea a utilizării unor benzi transportoare, care să rezolve într-un mod cât mai eficient problema transportului. O primă asemenea bandă a fost pusă în funcțiune, în urmă cu două luni, în atelierul de format.

Dar cel mai stringent trebuia rezolvat transportul produselor de la operațiile de finisat la magazia de finite. În această direcție și-au îndreptat eforturile și oamenii din atelierul me-

„7 NOIEMBRIE“ SIBIU

cano-energetic. Astfel, ei au reușit să pună în funcțiune prin propriile forțe încă două benzi; una asigură transportul produselor de la secția de finisat dresuri fine la magazia de produse finite, iar cealaltă, care este și cea mai lungă (35 m), asigură transportul între secția de finisat ciorapi sintetici și magazia de finite. Ing. Mircea Belei, șeful serviciului mecano-energetic ne-a prezentat principalele efecte ale acestor mecanizări: o economie relativă de 7 oameni; reduce efortul fizic; se descongesează celelalte mijloace de transport (liftele), înlăturînd și locul îngust ce exista aici, avînd în vedere că zilnic trebuiau transportate cca 100 mii perechi ciorapi; s-a scurta mult timpul de transport, lată, deci, că munca și eforturile maștrilor Vasile Neamtu, Francisc Kulcsar și Ladislau Henzel, ale lăcătușilor Ilie Troancă, Hantz Baer și Vasile Răulea, ca și ale electricienilor Titus Găvozdea, Gheorghe Drăgoi și Wilhelm Wacsmann, se dovedesc deosebit de eficiente.

„Avînd în vedere că dresurile fine reprezintă 70 la sută din valoarea producției ce o realizăm — ne mai preciza inginerul șef Nicolae Antonescu — ne preocupă în continuare modernizarea și perfecționarea fluxurilor de fabricație la acest sortiment. Avem astfel în vedere reamplasarea utilajelor în flux optim, fără întoarceri, ca și comasarea fazelor croit-confecționat-cusut, ceea ce va avea ca efecte directe reducerea ciclului de fabricație cu pînă la 20 la sută, asigurarea protecției producției și îmbunătățirea calității produselor.“ N. ACHIM

TELEGRAME EXTERNE

● In apropiere de mina „Belkovskaia” din regiunea Tula a fost construit un complex pentru transformarea cărbunului în combustibil lichid. Esența noii tehnologii constă în hidrogenarea cărbunului, ea permițând obținerea combustibilului lichid în condițiile unor presiuni și temperaturi relativ scăzute, relatează agenția T.A.S.S. In medie, pentru o tonă de combustibil lichid se prelucrează patru tone de cărbune.

● Un proces neobișnuit s-a judecat, recent, în fața unui tribunal din Munchen, „acuzatul” principal fiind, la prima vedere, un câine labrador, în vârstă de 7 ani, pe nume Klaus. Capul de acuzare? Klaus fura poșetele trecătoarelor, după care dispărea fără urmă... Până într-o zi când a avut neșansa să dea de stăpâna unui câine ciobănesc german, care l-a urmărit în goană, descoperind într-un tuș pe făptașul de fapt: dresorul lui Klaus care își „cștiga” astfel existența. Dacă labradorul a fost „achitat”, stăpînul său a fost condamnat la un an închisoare și silit să se despartă de sursa lui de venituri ilicite...

● Septembrie a fost proclamată în Polonia „Lună a cinematografilor naționale”. În această perioadă, relatează agenția P.A.P., pe lângă

patru filme poloneze în premieră, pe ecranul multor cinematografe din capitală și din întreaga țară vor fi reluate pelicule mai vechi și chiar de arhivă.

In perioada 8-15 septembrie, la Gdansk a fost programat un Festival al filmelor artistice poloneze, în cadrul căruia vor fi prezentate 29 de pelicule.

● Guvernul portughez a hotărât să sprijine toate proiectele care vizează economisirea și producerea de energie pentru a stimula întreaga economie, transmite agenția China Nouă. In acest scop s-a hotărât înființarea unui departament care va studia și va adopta măsuri de sprijinire a unor asemenea proiecte.

Portugalia importă în prezent 90 la sută din petrolul necesar pentru consum, sumele cheltuite în acest scop reprezentând 17,7 la sută din totalul importurilor.

● Un elicopter american cu 21 de militari la bord s-a prăbușit în mare, în timp ce participa la manevre ale N.A.T.O. din nordul Europei, informează agenția Reuter. Doi militari și-au pierdut viața, doi au fost răniți, iar șase sînt dați dispăruți.

Mica publicitate

PIERDERI

● Pierdut foaie parcurs nr. 815681, pe numele Popescu Radu, eliberată de întreprinderea gaz metan Mediaș. O declar nulă. (360-M)

● Pierdut portmoneu cu acte: buletin identitate, permis conducere auto, talon autoturism 3-B-1907, pe numele Cărstel Constantin din București. Adresați Sibiu, str. I. Cuză 13, telefon 48759. Recompensă. (10615)

VINZARI

● Vind Dacia 1100, preț convenabil. Sibiu, telefon 17341.

● Vind urgent radiocasetofon Aciko. Sibiu, telefon 17579. (10633)

● Vind Dacia 1300, din depozit. Sibiu, telefon 41431. (10506)

● Vind Dacia 1300 — 30000 km și Dacia 1310 — nouă. Sibiu, telefon 26104. (10587)

● Vind Dacia 1300. Sibiu, telefon 30146. (10552)

● Vind casă, str. Făiașei nr. 14 (cartier Tîglari). Vizibilă după ora 18. (10569)

● Vind motocicletă Jawa 175, perfectă stare de funcționare. Sibiu, V. Aaron, bloc 16, ap. 31, după ora 18. (10562)

INCHIRIERI

● Caut apartament sau garsonieră pentru închiriat. Telefon 23794, după ora 16. (10581)

● Caut garsonieră sau apartament (mobilat sau nemobilat). Chiria anticipat. Sibiu, telefon 28429. (10622)

● Primesc doi băieți sau fete în gazdă. Str. Alecu Russo nr. 38 (Lazaret). (10553)

OFERTE DE SERVICIU

● Caut femeie îngrijire copil 4 ani, la domiciliu — str. Moscova, telefon 32784. (10575)

● Caut femeie îngrijire copil 9 luni, Mihai Viteazul P 14/34. Telefon 41766. (10554)

ANUNȚURI FAMILIALE

Cu ocazia împlinirii vârstei de 46 ani, doresc cu toată dragostea soțului meu NICOLAE IVANUȚ (din Mohu) — multă sănătate și viață cât mai îndelungată. (10600) Soția

La împlinirea frumoasei vârste de 53 ani, urăm dragei noastre SORĂ ȘTEFANUTA — multă sănătate și „La mulți ani!” Copiii, nuroșii și nepoata (10608)

Cu ocazia împlinirii vârstei de 55 ani, dorim dragei noastre MARIA ALBU — mulți ani fericiți și multă sănătate. Soțul, copiii și nepoții (10551)

Cu ocazia pensionării îi urez lui ELENA SILCA sănătate și mulți ani fericiți între cei dragi! (10642) Solomie

Soția, copiii și nepoții urează, cu ocazia pensionării, dragului lor IOAN INACU — „La mulți ani” și viață lungă alături de cei dragi. (10613)

Cînd a 35-a filă din cartea vieții s-a deschis, urăm dragei noastre mame și soție SOBINA NIȚOI — un călduros „La mulți ani” alături de cei dragi. (10629) Anca și Emil

Cu nemărginită durere, soția Livia, copiii Nicolae și Mihai deplîng încetarea fulgerătoare din viață a scumpului lor soț și tată, NICOLAE FLITER

— 35 ani — Mormintul tău va fi veșnic stropit cu lacrimile noastre.

Inmormintarea — luni, 1 septembrie 1986, ora 12. Plecarea din str. Negovanu, bloc 1, Vasile Aaron. (10605)

Unchiul Vasile și verii Vasile, Nicu și Marioara, cu familiile, regretă moartea fulgerătoare a dragului lor nepot și văr, NICOLAE FLITER

și transmit sincere condoleanțe familiei îndoliată. (10635)

Cu adîncă durere în suflet deplîngem încetarea fulgerătoare din viață a scumpului nostru fin NICOLAE FLITER

— 35 ani — Nu te vom uita niciodată! Nașii — Dorca Toma și Elena (10607)

Cu nemărginită durere, deplîngem încetarea fulgerătoare din viață a bunului nostru prieten, NICOLAE FLITER

(10603) Familia Fuar

Sîntem alături de vecina noastră Fliter Livia, la greaua încercare pricinuită de decesul soțului său NICOLAE FLITER

și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliată. Locatarii blocului 1, str. Negovanu, cartier V. Aaron (10604)

Colectivul laboratorului de cofetărie IOMCOOP este alături de buna lor colegă Livia Fliter, greu încercată prin moartea prematură a soțului său. (10598)

In aceste clipe grele sîntem alături de familia Fliter în marea durere pricinuită de dispariția fulgerătoare a celui care a fost un bun și devotat prieten NICOLAE FLITER

Sincere condoleanțe familiei! Familia ing. Hălmaciu F. (10599)

Cu durere în suflet, deplîngem moartea fulgerătoare a scumpului nostru NICOLAE FLITER

— 35 ani — (10606) Familia Bărdas

Sîntem alături de colega noastră, la marea durere pricinuită de pierderea fulgerătoare a soțului IOAN BANEAN

— 53 ani — și-i transmitem sincere condoleanțe. Colegii oficiului P.T.T.R. Nocrich (10611)

Profund îndurerăți de dispariția fulgerătoare a cumnatului și unchiului nostru drag, IONICA BANEAN

(Nocrich) sîntem alături de familia greu încercată. Familiile Drăgan, Albu și Dobrotă (10602)

Anunțăm cu nemărginită durere încetarea din viață, după o grea suferință, a celei care a fost VICTORIA GROVU

— 50 ani — Inmormintarea — luni, 1 sept. 1986, ora 11. Plecarea din str. Rahovei, bl. 39, ap. 42.

Soțul, fiica, ginerele și nepoții

Cu adîncă durere anunțăm că ne-a părăsit pentru totdeauna bunul nostru soț, tată, socru și bunic, NICOLAE SAVA

63 ani — Inmormintarea — luni, 1 septembrie 1986, ora 12, în satul Ghijasa de Jos.

Soția, fiicele, ginerii și nepoatele (10597)

Profund îndurerăți, anunțăm încetarea din viață a celui care a fost un bun soț, tată și bunic, NICOLAE CRETU

— 76 ani — Inmormintarea va avea loc luni, 1 septembrie, ora 13, în satul Mindra.

Indurerata familie Colegi de muncă de la I.I.T.P.I.C. Sibiu sînt alături de ing. Vesa Nestor la greaua încercare pricinuită de decesul mamei sale.

Sincere condoleanțe familiei! (10620)

Astăzi se împlinesc doi ani de lacrimi și dor de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpul nostru soț și tată, IOAN MERCUREAN

Il vom păstra în suflet veșnic. (10614) Soția și fiica

Mîine, 1 septembrie se împlinesc 20 de ani de la decesul dragului nostru SILVESTRU RAILEANU

(Bedi) Il vom păstra viu în amintirea noastră. Soția, fiica, sora și frațele (10645)

Calde mulțumiri și recunoștință rudelor, vecinilor, prietenilor, colegilor de muncă și tuturor celor care ne-au fost alături în clipele grele ale despărțirii de dragul nostru IOAN BOLOTA

(10616) Familia îndurerată

Mulțumim rudelor, prietenilor, vecinilor, tuturor celor care au fost alături de noi în momentele de grea despărțire de scumpul nostru soț și tată. ing. IOAN JIU

(10610) Familia îndurerată

Mulțumim tuturor rudelor, prietenilor, colegilor și locuitorilor satului Cașolt, care au fost alături de noi în clipele grele pricinuite de moartea scumpului nostru av. VALERIU ȘERBAN

Il vom păstra veșnic în amintirea noastră. (10639) Familia îndoliată

SPORT SPORT

„Actualul sistem competițional mă liniștește”

5 MINUTE CU LUCIAN ALBU, ANTRENORUL ECHIEI C.S.M. INDEPENDENȚA

— Tovarășe antrenor, duminică publicul sibian se întilnește cu echipa ce-o antrenezi, în cadrul noului campionat. Ce noutăți de efectiv îți remarcați?

— Brînuț de la Relonul Săvinești, un inter de mină stîngă, care, în fine, îmi dă speranța că voi termina cu improvizările de pe postul inter dreapta. Pe urmă, Renate Klein-Schuur a revenit „la joc” după o pauză de un campionat. Dar am și pierdut-o, pe destul de multă vreme, pe Oltețeanu, accidentată, tocmai cînd îmi ziceam că am două linii de 9 metri apte să se înlocuiască fără să se simtă prea mult.

— Ce loc va ocupa echipa în acest campionat?

— E greu de desemnat locul cutare sau cutare, dar în orice caz ne vom situa mai sus ca în ediția trecută, în care tinerețea echipei, să nu zic cruditatea ei, s-a făcut simțită spre final, care a fost, ca să zic așa, cam anevoios. De asemenea, mă mai liniștește siste-

mul de jocuri acasă-deplasare, cu pauze mai mari între jocuri, cu un public care e al tău, cu parteneri de cea mai bună condiție. Contează pe un procentaj de puncte în jurul a 50 la sută, ceea ce înseamnă un loc la mijloc.

— Ce pronostic dați pentru duminică, cu Rulmentul?

— E obligatoriu să învingem, mai ales după rezultatul de la Iași, din prima etapă, e drept cam aspru, dar care, la urma urmelor, nu-i nimic altceva decît o înfringere din care înveți și-ți iei măsuri de prevedere. Brașovencilor — o echipă de contraatac, în fața căreia nu e bine să dai semne de oboseală — întotdeauna le-am creat probleme, indiferent de terenul pe care am evoluat. Sînt convins că și duminică va fi așa. Ceea ce îmi doresc și nu ține de mine, este ca duminică, în sala Armatei, la ora 10, să înfinesc un public numeros, așa cum se întilnea nu de mult pe terenurile de handbal sibiene. Garantez că merită. Ștefan MIHAI

C.S.U. Mecanica Sibiu - gata de start

Pentru sezonul 1986-87, pregătirea divizionarei C sibiene, C.S.U. Mecanica a fost încredințată antrenorilor Florin Mihaescu, Ioan Baltes și prof. Dionisie Turcu (acesta din urmă preparator fizic), care și-au propus ca printr-o schimbare a mentalității jucătorilor și printr-o muncă susținută, liber consimțită de întregul lot, să obțină rezultate net superioare celor din trecuta ediție a campionatului cînd echipa s-a salvat de la retrogradare în extremis.

Iată lotul cu care C.S.U. Mecanica — echipă patronată de Institutul de subingineri și întreprinderea mecanică din Sibiu — abordează noul campionat: Telespan, Dumitru și Hinz

— portari: Sopa Marcel Stoica, Bran, Grigoras, Florin Curtean, Cimpeanu (transferat de la Construcții Sibiu) — fundași: Floca, Iancu, L. Opreș, S. Popa și E. Lomnășan (transferați de la Construcții) și Aurel Constantin (transferat de la F.C. Șoimii I.P.A.) — mijlocași: Păucean, Mircea Stoica, Kosa, Z. Bodî (de la Inter Sibiu), C. Ghinea (întors din armată) și Dan Opreș — înaintași.

Astăzi, 31.VIII, ora 11, suporterii echipei sînt invitați la meciul din prima etapă în care C.S.U. Mecanica va primi — pe teren propriu — replica puternicei echipe Viitorul Gheorgheni.

B. MIRCEA

Săptămîna viitoare pe ecrane

PUGACIOVA — Am văzut-o pe celebra cîntăreață sovietică Alla Pugaciova în două filme: Totul pentru un cîntec și Iubire pentru iubire. O revedem în acest al treilea, pe care i l-au dedicat Ilia Reznik și Naum Ardashnikov, un film care ne oferă imaginea unei personalități artistice complexe dăruind cu generozitate semenilor săi o artă autentică, de înaltă clasă. (Cinema Păcea, orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18 și 20,15).

PROMISIUNI și PAS IN DOI — Două filme intrate nu de multă vreme în repertoriul cinematografelor, două filme cărora li se prevede o „viață” lungă pe ecrane și în conștiința publicului. Primul, un film de familie realizat de Elisabeta Bostan, distins cu Premiul pentru regie și Premiul de interpretare feminină (Maria Ploae) la Festivalul filmului de la Costinești, al doilea, un film semnă Dan Pița și inspirat din viața tineretului contemporan, creat al aceluiași Festival, la ediția precedentă. (Cinema Arta, Promisiuni — de luni pînă joi, Pas în doi de vineri pînă duminică, de la orele 9,30; 11,30; 14; 16; 18 și 20. Joi, 4.09, orele 17 și 20, vineri, 5.09, orele 13,30; 17 și 20, sîmbătă, ora 17. Spectacole pentru abonati în „Zilele filmului de artă”).

VISELE GRĂDINI ZOOLOGICE — Producție a studiourilor unghare 1984, un film pentru spectatori de toate vîrstele realizat în grădina zoologică și în rezervații naturale din Africa; un montaj alert, animale din toată lumea, cu ideea centrală a dragostei pentru animale și pentru păstrarea echilibrului în natură. (Cinema Tinerețului, orele 10; 12 și 14).

ULTIMUL MOHICAN — Aventuri inspirate din romanele lui Fernand Cooper în viziunea cineaștilor francezi, într-un film realizat în colaborare cu studiourile românești. (Cinema Tinerețului, orele 13; 18 și 20).

REVOLTA NURORILOR — Nu sînt cele trei nurori din povestea lui Creangă! În filmul lui Melis Abzalov — o comedie satirică — nurorii sînt... șapte, iar revolta e condusă tot de nora cea mică. (Cinema Independența, luni — miercuri, orele 10; 16; 18 și 20).

CASATORIE CU REPETITIE — Film românesc realizat de Virgil Calotescu, o comedie cu personaje din Buletin de București, reîntîlnire cu Draga Olteanu Matei și Octavian Cotescu, cu Mircea Diaconu și Cătrinel Dumitrescu, Mitică Popescu și Rodica Mandache, un film tonic, agreabil, un film pentru toate vîrstele. (Cinema Independența, vineri — duminică, orele 10; 16; 18 și 20).

LICEUL INDUSTRIA Nr. 3 SIBIU, str. Mobilei nr. 8 Sibiu — telefon 13423.

INSCRIE ABSOLVENȚI a X clase pentru concursul de admitere sesiunea septembrie 1986, la școala profesională:

● profil mecanic — meseria prelucrător prin așchiere — 32 locuri pentru I.U.P.S. Sibiu

● profil mecanic — meseria mecanic pentru mașini și utilaje (lăcătuș mecanic) — 18 locuri pentru I.U.P.S. Sibiu

● profil prelucrarea lemnului — timplar — 35 locuri pentru I.P.L. Sibiu.

Școlarizarea este de un an și jumătate. Pe timpul școlarizării se asigură cazare — masă și echipament în cadrul bursei ce se acordă. Informații suplimentare la secretariatul școlii, la I.U.P.S. Sibiu, biroul P.I.R., str. I. S. Bach nr. 4, telefon 33101, interior 156 și la I.P.L., str. Rîului nr. 23, telefon 17493, biroul P.I.R. — 491 —